

Совещание GAC с Организацией поддержки национальных доменов (ccNSO)

Секция 19

Задача заседания

GAC и Организация поддержки национальных доменов (ccNSO) встретятся для обсуждения вопросов политики, представляющих интерес для обеих сторон.

Во время конференции ICANN-81 совместное заседание будет посвящено следующим вопросам:

- 1. Пробелы в политике/процедурах Политики IANA, касающиеся ccTLD
- 2. ВВУИО+20: обеспечение модели (ICANN) с участием многих заинтересованных сторон
- 3. Результаты опроса DASC

Историческая справка

Организация поддержки национальных доменов (ccNSO) является органом, входящим в структуру ICANN, который был создан управляющими ccTLD и действует в их интересах.

ссNSO создает платформу для формирования консенсуса, технического сотрудничества и приобретения навыков в среде ccTLD, а также способствует разработке добровольных для применения передовых методов работы регистратур национальных доменов.

Процесс разработки политики управляется Советом ccNSO, состоящим из 18 членов Совета

(15 избираются членами ccNSO, трое назначаются Номинационным комитетом ICANN).

GAC и ссNSO проводили совещания, по своему усмотрению, в рамках конференций ICANN в целях обеспечить координирование и обсуждение вопросов общественной политики, представляющих общий интерес. ccNSO назначила Шона Коупленда (Sean Copeland) своим новым представителем в GAC, а GAC в настоящее время работает над предстоящим переходом к контактному лицу (PoC) в этом году. Их задача заключается в организации обсуждения вопросов политики и прочих внутренних дискуссий сообщества между своими группами и их руководством, а также в подготовке повесток дня совместных заседаний на конференциях ICANN.

Последние события в ccNSO, представляющие возможный взаимный интерес для членов GAC и ccTLD

Пункт 1 повестки дня — Анализ пробелов в политике

С момента проведения конференции ICANN-79 (март 2024 года) ссNSO тесно сотрудничает с Администрацией адресного пространства Интернет (IANA) для выявления и анализа потенциальных пробелов в текущем наборе политик, относящихся к национальным доменам верхнего уровня (ccTLD), а также для выяснения, является ли такой пробел следствием недостатков в политике, интерпретации политики, руководящих указаний для IANA в конкретных обстоятельствах или пробела в процедурах. Созданная в 2024 году Рабочая группа GAC по анализу политики ccNSO (PGA WG) занимается выявлением и устранением этих пробелов в существующих политиках, руководствах и практиках ccNSO, касающихся делегирования, передачи, отзыва и прекращением использования ccTLD, а также других связанных функций именования IANA для ccTLD.

На конференции ICANN-81 рабочая группа PGA представит свои выводы на сегодняшний день и привлечет GAC к этому процессу.

Пункт 2 повестки дня — ВВУИО+20

Сообщество ccTLD и GAC проявили большой интерес к процессу Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества (ВВУИО)+20 и участвуют в работе группы сообщества ВВУИО+20 и неофициальной дискуссионной группы.

Цель ICANN-81 — найти общие черты в подходе к ВВУИО+20.

Пункт 3 повестки дня — Результаты второго опроса DASC

Комитет ccNSO по борьбе со злоупотреблениями в системе доменных имен (DNS) (DASC) призван поддерживать специальный форум для регистратур национальных доменов, где обсуждается важная тема злоупотреблений DNS и происходит обмен информацией, мнениями и практикой. Он предназначен в первую очередь для регистратур национальных доменов, участвующих в работе сообщества ICANN, но не ограничен членами ccNSO, участие является добровольным. Главной целью является повышение уровня понимания и осведомленности о проблемах, связанных со злоупотреблениями DNS, содействие открытому и конструктивному диалогу и в конечном итоге помощь регистратурам национальных доменов в деятельности по смягчению последствий злоупотреблений DNS.

DASC запустил свой второй опрос в сентябре 2024 года после первоначального опроса, проведенного в сентябре 2022 года, чтобы выявить тенденции и понять уровень практического смягчения последствий злоупотреблений DNS в национальных доменах верхнего уровня (ccTLD).

В первом опросе приняли участие как крупные, так и малые организации, как с точки зрения доменов в управлении, так и с точки зрения персонала. Большинство респондентов сообщили, что менее 0,1% их имен, находящихся в управлении, пострадали от злоупотреблений DNS. Наконец, результаты этого опроса показали, что даже операторы доменов ccTLD с ограниченными ресурсами, в т. ч. в том, что касается финансирования и персонала, могут принимать эффективные меры для противодействия злоупотреблениям DNS с помощью политик и процедур, направленных на борьбу со злоупотреблениями DNS, а также инструментов мониторинга.

В целом первый опрос DASC позволил получить ценную информацию о текущем положении дел в том, что касается борьбы со злоупотреблениями DNS регистратурами ccTLD, а также определить несколько областей, требующих усовершенствования, в т. ч. в том, что касается эффективного использования инструментов отчетности DNS, выделения ресурсов и обучения эффективной борьбе со злоупотреблениями DNS. Это также включает в себя повышение осведомленности среди политиков и широкой общественности. Больше читайте здесь: https://ccnso.icann.org/en/workinggroups/dasc.htm (см. опрос 2022 года).

В Стамбуле результаты второго опроса будут представлены на совместном заседании ccNSO и GAC.

Важнейшие справочные документы

- Объявление о начале второго опроса DASC
- Рабочие группы ccNSO

Управление документом

Название	ICANN-81, информационная сводка заседания GAC — Совещание GAC с ccNSO
Распределение	Члены GAC (до заседания) и общественность (после заседания)
Дата распространения	Version1: 14 октября 2024 года